

遗体捐献同意书

我自愿将自己的遗体无偿地捐献给医学科学事业,为提高 疾病治疗水平、挽救患者生命奉献最后的一切。

我将如实提供个人的信息和资料,并承诺在联系变更、意 愿变化时及时告知登记机构。请亲属遵照我的意愿,支持执行 人办理有关手续。



对一个红色家庭跨越两个世纪的奉献

1902年,林景云出生在广西邕宁 县良庆乡(今南宁市良庆区)的一个小 手工业者家庭。他在校读书期间,加 入中国共产党。1929年,党组织派林 景云到广西警备第五大队担任连政治 指导员。面对党组织成立初期资金不 足的问题,他不仅变卖家产,凑齐活动 经费,还主动捐献家中"如盛号"商船, 用于物资运输和情报传递。

1930年2月,林景云率领部队参加 龙州起义,并担任红八军第二纵队一 营政治指导员。面对国民党反动派的 反扑,红军被迫撤往凭祥。同年3月的 战斗中,林景云带领数十名战士、赤卫 队员,在白马山阻击敌人。

"我是共产党员,我掩护……"在 面对数倍于己的敌人、陷入重围的情 况下,林景云销毁机密文件后,拿出5 块银元嘱咐身边幸存的唯一战友谢德 成:"这3块银元,作为你的路费,想方 设法找到部队……替我向党组织转交

在接下来的战斗中,林景云负伤 被捕、壮烈牺牲,时年28岁。

"最后的党费"的故事,感动着无 数后人;"把一切献给党"的家风,在林 家代代传承。20世纪90年代初,林景 时,陆续发现父亲当年与党组织往来 的书信、使用过的钢笔和怀表等百余 件革命文物。2016年,95岁高龄的林 洁珍,将这些文物捐赠给当地博物 馆。同时,她把关注困难儿童教育作 为对父亲的告慰,通过"希望工程""春 蕾计划",先后资助10余名家庭困难儿 童完成学业。

时光荏苒,林景云的3名外孙女林

宝霞、林宝莲和黄宝珠相继长大成人 后,都时刻以外祖父为榜样,在各自的 工作岗位上兢兢业业,并光荣加入党 组织。退休后,三姐妹不约而同地回 到林景云故居义务担任讲解员。

一次讲解结束,林家三姐妹聊起 外祖父的生平与母亲的选择时,萌生 了一个共同的念头:"外祖父为革命奉 献了一切,母亲为传承红色家风捐献 文物、资助困难儿童完成学业,我们能 为党和人民做些什么?"

大姐林宝霞的丈夫,曾长期在部 队医院工作。受丈夫的影响,她深知 遗体捐献对于医学研究与生命救助的 重要性。在她的带动下,三姐妹决定 共同进行遗体捐献登记,用这种特殊 方式践行"把一切献给党"的誓言。

'受传统观念影响,刚开始家里还 有人不理解。"林宝霞笑着说,"我们告 诉家人,外祖父当年为了革命事业连生 命都舍弃了,在牺牲前还念念不忘向党 组织上交'最后的党费'。我们只不过 是在将来生命的最后阶段,为医学研究 及帮助他人作点贡献。从某种意义上 说,这是我们姐妹'最后的党费'。"

今年8月28日,在当地红十字会 工作人员的见证下,三姐妹郑重地填 写了遗体捐献申请登记表,在遗体捐 献同意书上按下手印。

"三姐妹同时进行遗体捐献登记, 这在广西尚属首例。"南宁市红十字会 人体器官捐献管理服务中心工作人员 刘阳辉说,"向英烈后代致敬,她们以 这种方式传承红色家风,将吸引更多 人投身志愿捐献队伍。"

图①:三姐妹在林景云雕像前展 示签订的遗体捐献同意书。

图②:黄宝珠签订的遗体捐献同 宋延康摄

国防大学政治学院某学员大队学员

走进中小学校园传"薪火"

本报讯 喻荣涛、张文祺报道:前不 久,国防大学政治学院某学员大队国防 教育宣讲队成员孔庆珊走上驻地小学国 防教育讲台,结合一段段短视频、一张张 老照片,为全校师生讲述九三阅兵战旗

秋日的暖阳,洒在广西南宁市林

景云烈士故居的青砖黛瓦上。国庆假

期,故居大院游人如织。透过一件件

带着岁月痕迹的文物、一张张泛黄的

老照片,笔者追寻林景云当年为革命

遗体捐献登记表背后的故事时,笔者

奔走的红色足迹。当听到讲解员讲述 展柜中"最后的党费"银元旁,新添3张

方队背后的故事。 这是该学员大队开展"薪火铸魂一 国防教育进校园"活动的一个缩影。近 年来,他们与驻地多所中小学签订国防 教育共建协议,通过构建"课堂授课+仪

式教育+实践体验"教育模式,厚植青少 年学生家国情怀。

该学员大队遴选10余名优秀学员 成立国防教育宣讲队,紧跟国际国内形 势动态、前沿武器装备知识等抓好相关 主题宣讲。利用开学第一课、烈士纪念 日等时机,帮助驻地学校举办升国旗仪 式等活动;结合军营开放日,邀请中小学 生代表走进该学员大队,通过观看军体 拳表演、学习整理内务、唱队列歌曲等, 沉浸式体验军营生活。

国防教育课刚结束,该校学生陈语 恩感动地说:"听着战旗方队背后的故 事,我深受震撼,希望长大后也能成为一 名优秀军人。"

据了解,该学员大队下一步将结合 青少年的认知特点和兴趣爱好,推出系 列"国防教育微课堂""军事科技体验 营"等活动,让国防教育兼具知识性趣

甘肃省会宁县人武部 升级改造民兵库房

本报讯 张健报道:连日来,甘肃省 会宁县人武部以"快速动员、精准保障" 为目标,紧扣"平时管理、急时应急、战时 应战"需求,对民兵被装库房进行升级改 造,确保库房可快速切换至应急保障状 态,满足民兵快速集结的被装供应需求, 同时能够清晰追溯被装配发、使用及回 收全流程。

广西钟山县人武部

走访慰问新兵家庭

本报讯 陆福报道:10月上旬,广 西钟山县人武部组织相关工作人员成 立多支走访慰问小组,分片区对今年下 半年人伍新兵家庭进行走访慰问。他们 详细了解新兵家长的身体健康和经济收 入情况,对有困难的新兵家庭,及时协调 有关部门进行帮扶,确保新兵后顾无忧、

安徽省界首市 倾力服务驻军部队

本报讯 陈东东报道:前不久,安 徽省界首市相关拥军单位开展服务驻 军部队活动。他们对接驻军部队需求, 先后改造升级市人武部卫生室、图书 馆、健身房等硬件设施,为驻军某部修 整营区道路、绿化营区环境、在营区门口 安装军车出入提示牌等,受到官兵好

辽宁省铁岭市军地携手为驻军部队解难题

有事速响应 用心解兵忧

本报讯 吴静、特约记者赵雷报 道:"真的是爸爸呀!爸爸,我想你了, 你什么时候回来……"手机屏幕上,看 到年幼的女儿想要扑到自己怀里,军士 旬,辽宁省铁岭市驻军某部营区,终于

落实军地互办实事"双清单"工作 机制,是铁岭市退役军人事务局推动双 在了解到驻军某部营区通信信号覆盖 不足、影响官兵节假日期间与亲人联络 的实际困难后,该市退役军人事务局立 即启动"双清单"响应机制,联合铁岭军

分区主动对接、靠前服务。

"官兵的期盼,就是双拥工作的 方向!"随后,在市退役军人事务局和 军分区的共同推动下,中国电信铁岭 分公司选派一支技术突击队进驻营区 展开作业。该公司领导说:"部队守 护万家团圆,我们保障通信畅通。清

勘测、选址、布线、调测……中国电 信铁岭分公司的工程师们,穿梭于营区 各个角落,反复测试信号强度。5天后, 新建基站正式投入使用,满格信号出现

近年来,该市退役军人事务局持

续优化"双清单"工作机制,紧盯驻军 部队官兵急难愁盼,广泛动员社会力 量参与拥军优属工作,推动一批办实 事清单高效落地、形成闭环。一批优 秀企业积极履行社会责任,以技术、资 源优势,成为助力强军事业、服务基层 官兵的重要力量,先后为驻军部队解 决军属就业、营区管网改造等问题。

"爱军拥军,需要用心用情。"该 市退役军人事务局领导介绍,下一 道,定期召开军地联席会,完善"双清 单"工作机制,带动更多社会力量加 入拥军行列,更好地为驻军部队官兵 排忧解难。

四川省乐至县人武部助力帮扶村增产增收

稻米香飘远 鱼水情意长

本报讯 常志彬、舒忠婷报道:10 月的川中盆地,金风送爽,稻浪翻滚。 四川省乐至县金光村水稻种植基地,正 是一派繁忙景象。该县人武部领导带 领"助民秋收队"早早赶了过来,帮村民 进行水稻收割与运送。

"今年金光村共播种 260 亩优质水 稻,平均亩产高达800斤。"金光村党总 支部书记万海烈介绍,去年,县人武部 通过聘请省农科院专家实地调研规划 产业、引进优质水稻品种、购置粮食烘 干设备等举措,帮全村走出稻米销路不 畅的困境,村集体收入有了大幅增加。

"了解帮扶村实际情况,才能更好 地想办法、找出路。"该县人武部领导 告诉笔者,结对帮扶以来,他们先后帮 村里建起"稻虾混养"基地,打造"金光 鱼""春晚李"等品牌,村人均纯收入每 年增收1000余元,带动30余人稳定就 业。这次派来"助民秋收队",既帮助 村民早日完成秋收任务,又调研摸清 未来帮扶方向。

劳作间隙,"助民秋收队"队员与农 户围坐交谈,深入了解农机短缺、晾晒 场地不足等实际难题。当天的稻米人 仓后,队员们在村委会大院,与村民代 表边吃晚饭边讨论如何做强水稻产业、 拓宽农产品销路。

随着讨论深入,该人武部领导与 村干部及村民代表商定,以打造优质

粮油示范带为目标,坚持"补短板、兴 产业、抓帮扶、防返贫"工作思路,依托 创立的"粮穗香"有机水稻品牌,发展 水稻深加工,通过机械化种收和规模 化管理,统一包装、提高稻米品质和市 场销售价格。同时,对接成都、重庆等 地大型商超及社区团购平台,签订长 期供货协议,避免村民因市场波动"丰 产不丰收"。

"这些举措,都是为了让稻浪里的 '鱼水情'结出更多硕果。"该人武部领导 介绍,他们还将邀请农业技术专家对全 村进行土壤检测和水稻种植效益评估, 根据评估结果研究调整产业规划,确保 来年金光村集体经济再上新台阶。



"夜话会"现场解难题

■何太祯 本报特约记者 龙礼彬

暮色四合,华灯初上。10月13日 19点整,江西省万安县芙蓉镇新城社区 "老兵议事厅"座无虚席。暖黄的灯光 下,一场关心军人军属及其他优抚对象 的"夜话会"拉开帷幕。

"我在附近电子厂流水线上班, 中途没法回家给婴儿哺乳,孩子哭闹 得厉害,能不能帮我和厂里沟通调整 一下工作岗位?"会议主持人、芙蓉镇 武装部部长徐志锋刚讲完举办"夜话 会"的目的,军属刘娟就道出了自己 烦心事。

坐在徐志锋身旁的社区法律顾问 胡家伟当即为她解难:"你别着急,根 据《江西省女职工劳动保障特别规 定》第十五条第三款规定,产妇每天 有两次哺乳时间,每次半个小时,用 人单位必须依法保障。"讲完法规依

据,他拿出手机联系该厂工会负责 人,约定次日陪同刘娟一起到厂里协

"我儿子是井冈山大学大三在校学 生,前段时间刚入伍,当时因为时间匆 忙,没来得及办理保留学籍手续,现在 我也不知道该怎么办理……"新兵家属 刘思博的烦心事,是对儿子学业的担

徐志锋接过话筒,耐心解释:"孩子 收到《人伍通知书》后,只要携带《保留 入学资格申请表》和《入伍通知书》,就 能直接去学校相关部门办理学籍保留 手续;如果不方便亲自去,也可以委托 家人朋友,携带相关材料和委托人身份 证代为办理,流程很清晰也很便捷,不 用太着急。"

新兵家属心里的疙瘩刚解开,老兵

张大爷又接过话头:"我这降压药每月 得自付300多元……"社区卫生服务中 心主任听完老兵的陈述,从随身的文件 袋里拿出《老兵医保补贴指南》,坐到张 大爷身边手把手教他在手机上申请"慢 性病门诊特殊待遇",还当场承诺次日 安排家庭医生上门复核,确保他能尽快 享受相关待遇。看着手机上一步步操 作完成的应用界面,张大爷紧锁的眉头 终于舒展开来。

你一言我一语,"夜话会"持续2个 多小时,听取军人军属及其他优抚对象 8件诉求,其中6件现场得到解决,其余 2件明确了办理时限和责任人。新城社 区工作人员表示,他们将进一步完善相 关制度机制,常态开展"夜话会"活动, 为军人军属及其他优抚对象提供更优 质的暖心服务。